



习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信

新华社北京5月20日电 5月20日，国家主席习近平向2025年上海合作组织减贫和可持续发展论坛致贺信。

习近平指出，消除贫困是全球性难题，也是世界各国共同目标。中国经过艰苦努力，成功打赢脱贫攻坚战，提前10年实现联合国2030年可持续发展议程减贫目标，走出一条

中国特色减贫道路，谱写了人类反贫困历史新篇章。

习近平强调，减贫问题说到底是发展问题。近年来，上海合作组织积极开展减贫和可持续发展合作，取得显著成果。中方作为上海合作组织轮值主席国，愿同各方持续加强政策沟通，分享减贫经验，深化务实合作，帮助更多国家探索符合自身国情的减贫和可持续发展道路，携手建设远离贫困、共同繁荣的美好世界。

本次论坛当日在陕西西安开幕，主题为“持续减贫合作发展——推动上合组织国家减贫和可持续发展”，由上合组织睦邻友好合作委员会和陕西省人民政府共同主办。

习近平在河南考察时强调 坚定信心推动高质量发展高效能治理 奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章



5月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午，习近平在洛阳轴承集团股份有限公司智能工厂考察。

新华社郑州5月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在河南考察时强调，新时代新征程，河南要认真落实党中央关于中部地区加快崛起、黄河流域生态保护和高质量发展等战略部署，坚持稳中求进工作总基调，全面深化改革开放，加快建设现代化产业体系和农业强省，着力改善民生、加强社会治理，着力加强生态环境保护，着力推动文化繁荣兴盛，以高质量发展和高效能治理奋力谱写中原大地推进中国式现代化新篇章。

5月19日至20日，习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察，详细了解佛教中国化和寺院文物保护情况。他指出，白马寺见证了佛教

19日下午，习近平首先来到洛阳轴承集团股份有限公司考察。该公司前身为“一五”期间建成的洛阳轴承厂。在智能工厂，习近平了解企业发展历程，听取不同类型轴承产品用途和性能介绍，走近生产线察看生产流程。他对围拢过来的企业职工说，制造业是国民经济的重要支柱，推进中国式现代化必须保持制造业合理比重。现代制造业离不开科技赋能，要大力加强技术攻关，走自主创新的发展路子。他勉励职工发扬主人翁精神，在企业发展中奋发有为、多作贡献。

随后，习近平来到始建于东汉年间的白马寺考察，详细了解佛教中国化和寺院文物保护情况。他指出，白马寺见证了佛教

传入、发展并不断中国化的进程。历史证明，坚持我国宗教中国化方向是完全正确的，要积极引导宗教同中华优秀传统文化相融合、与社会主义社会相适应。

已有1500多年历史的龙门石窟，是重要的世界文化遗产。习近平来到这里，察看石窟整体布局风貌和代表性窟龛、造像，同现场的文物保护工作者亲切交流。他强调，要把这些中华文化瑰宝保护好、传承好、传播好。游客们见到总书记，都十分欣喜，纷纷向总书记问好。习近平不时同大家交流，特别鼓励小朋友们多到实地寻溯中华文化，从小树立文化自信。他指出，文旅融合前景广阔，要推动文旅产业高质量发展，真正



5月19日至20日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在河南考察。这是19日下午，习近平在洛阳龙门石窟考察时，同游客亲切交流。

打造成为支柱产业、民生产业、幸福产业。

20日上午，习近平听取河南省委和省政府工作汇报，对河南各方面取得的成绩给予肯定，对下一步工作提出要求。

习近平指出，高质量发展是中国式现代化的必然要求。面对复杂的外部环境，要坚定信心，坚定不移办好自己的事，坚定不移扩大高水平对外开放，着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期，以高质量发展的确定性应对各种不确定性。河南作为经济大省，要进一步夯实实体经济这个根基，以科技创新为引领，因地制宜发展新质生产力，提升现代化产业体系对高质量发展的支撑能力。要加强

耕地保护和建设，扛牢粮食安全责任，延伸现代农业产业链条，以城乡融合发展带动乡村全面振兴，促进城乡共同富裕。要持之以恒加强重点流域生态保护治理，深化污染防治攻坚，筑牢生态安全屏障。

习近平强调，河南人口总量、人口密度、人口流动量都比较大，社会问题复杂多样，必须扎实加强社会治理。要全面落实党的领导，健全社会治理体制机制，加强新经济组织、新社会组织、新就业群体党建工作。要更好凝聚服务群众，健全群众利益协调机制，提高公共服务水平，用心用情解决群众急难愁盼问题。要突出抓基层、强基础、固根本，推动资源、服务、管理

下沉，确保社会治理各项工作纵向到底、横向到边。要高度重视法治和诚信建设，发挥好法治对社会治理的规范和保障作用，加强诚实守信的价值引导，提高政府诚信、企业诚信、社会诚信水平。要盯牢风险隐患排查和治理，强化社会治安整体防控，有效防范化解重点领域风险，切实维护社会和谐稳定。各级领导干部要主动作为，善于从推进社会治理中总结新形势下党的群众工作规律，针对不同社会群体的特点把工作做细做实。要切实整治形式主义为基层减负，支持基层干部大胆干事、树立威信，支持群众依靠自身力量解决社会治理中的问题。

下转第二版

《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑出版发行

新华社北京5月19日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平新时代中国特色社会主义思想学习论丛》第十一辑至第十五辑，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

该书第十一辑至第十五辑共收入中央党史和文献研究院2023年11月以来组织撰写并在人民日报、《求是》杂志等发表的系列理论宣传文章29篇，约23万字。这些文章围绕学习贯彻习近平总书记有关重要论述，努力推进新时代党的创新理论体系化研究、学理化阐释。该书第一辑至第五辑、第六辑至第十辑已分别于2020年、2023年出版发行。

该书第十一辑至第十五辑共收入中央党史和文献研究院2023年11月以来组织撰写并在人民日报、《求是》杂志等发表的系列理论宣传文章29篇，约23万字。这些文章围绕学习贯彻习近平总书记有关重要论述，努力推进新时代党的创新理论体系化研究、学理化阐释。该书第一辑至第五辑、第六辑至第十辑已分别于2020年、2023年出版发行。

把习近平总书记重要讲话精神切实转化为推动工作的思路举措和成效 ——论深入学习贯彻州委九届九次全会精神

●本报评论员

今年3月习近平总书记亲临云南考察指导，对云南作出的一系列重要讲话重要指示精神，是我们做好一切工作的总遵循总指引。州委九届九次全会提出，要对标习近平总书记作出的重要指示，深化运用“谋、统、落”的工作方法，把总书记重要讲话精神切实转化为推动工作的思路举措和成效。

要“主动谋”，谋发展之策、谋破题之招。“不谋全局者，不足谋一域。”要从红河州全局乃至全省、全国大局角度来思考谋划，切实把落实习近平总书记考察云南重要讲话精神体现在推动红河高质量跨越式发展的对策措施中。要紧扣省委“3815”战略发展目标和州委“337”工作思路，结合“十五五”规划，认真谋划如何把握政策取向、发挥比较优势、

补齐短板弱项，不断深化“三个示范区”建设。要聚焦州委确定的目标任务，在谋实全州大局、谋准工作重点、谋稳经济运行方面持续发力，突出经济转型升级“六项行动”和“四个经济”，切实破解制约全州高质量发展的症结痛点。要“科学统”，统筹目标、统筹政策、统筹资源、统筹力量。“统筹兼顾是中国共产党的一个科学方法论。”下转第二版

“有一种叫云南的生活·旅居云南”系列新闻发布会红河专场举行

●记者 陈永来 张娜

本报讯 5月20日，“有一种叫云南的生活·旅居云南”系列新闻发布会“旅居红河 村长有请”专场在元阳县阿者科村举行，州委副书记、州长罗萍作主发布。

发布会上，罗萍全景式推介红河村庄。她说，红河的村

庄是疗愈身心和品味烟火的桃源胜境，是多元文化的共生画卷，是温暖可依的第二故乡。诚邀八方游客走进“一村一景、一寨一韵”的红河村庄，奔赴一场跨越山水、漫润时光的诗意之旅。

罗萍介绍，红河州正以“1138”旅居模式为核心，系统推进旅居村建设，全力打造300

个精品旅居村。目前，已构建起“快进慢游”的便捷交通网，51个A级景区与特色村寨无缝对接，200余家高品质酒店、民宿遍布全域，州、县、乡三级医疗服务体系实现全覆盖，让到红河的旅居者“住得安心、过得舒心”。

蔡浩，州文旅局、元阳县人民政府主要负责人等分别在发布会上回答记者提问并介绍有关情况。

罗萍到元阳县调研时强调 推动农文旅深度融合 扩大乡村振兴惠民成效

●记者 陈永来 余云龙

本报讯 5月20日，州委副书记、州长罗萍率队到元阳县调研时强调，要深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话重要指示精神，持续挖掘特色资源，以项目为抓手、产业为纽带，推动农文旅深度融合，扩大乡村振兴惠民成效。

罗萍一行先后来到阿者科村、红米酒业二期项目、哈尼小镇先锋书店项目、普洱茶陈化中心等地，详细了解有关情况，现场协调解决困难问题。她强调，要深挖哈尼梯田文化内涵，以“传统村落保护+旅游开发”双轮驱动，完善联农带农机制，让村民共享文旅红利；要强化要素保障，加快项

目建设进度，推动红米深加工产业链延伸，促进本地种植户稳定增收；要突出文化赋能，注重与梯田景观协调，丰富游客体验层次，将书店打造成当地文旅新地标，推动文旅产业升级；要发挥生态优势，以陈化中心为支点，完善全链条体系，让茶叶带动更多群众增收致富。

蔡浩、黄杰参加调研。

深入学习贯彻习近平总书记考察云南重要讲话精神！